
中建二测2023真题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列与“2021年度全国十大考古新发现”有关的说法，错误的是：

 A．四川稻城皮洛遗址是位于青藏高原的文化遗存

 B．湖北云梦郑家湖墓地与睡虎地墓地相距不远

 C．山东滕州岗上遗址是河姆渡文化晚期典型遗址

 D．安徽凤阳明中都遗址与明太祖朱元璋有关

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查人文常识。

A项正确，皮洛遗址地处青藏高原，位于四川省甘孜藏族自治州稻城县金珠镇，东距稻城县城约2公里，遗址面平均海拔约
3750米，遗址整体面积约100万平方米，年代至少在距今13万年以上。

B项正确，郑家湖墓地位于湖北省云梦县城关镇，楚王城城址的东南郊，总面积约15万平方米，西距睡虎地墓地约3000米。

C项错误，山东滕州岗上遗址位于山东省滕州市东沙河街道陈岗村东部漷河两岸，依河流和公路可将遗址分为东、西、南三部
分。遗址时代以大汶口文化中晚期为主，也有部分东周、汉代遗存。

D项正确，安徽凤阳明中都遗址，位于安徽。明中都是明太祖朱元璋在家乡凤阳兴建的都城。洪武二年（1369年）诏建，六
年后以“劳费”为由罢建时已初具都城规模。城址由三重城垣构成，面积达50平方公里。城垣、宫殿、坛庙、中央官署、军事
设施，与路网、水系及建城时的窑址、石料厂等遗存共同构成了庞大的明中都遗址群。

本题为选非题，故正确答案为C。

2、我国立法上将犯罪分为10类，并通过刑法分则第一至十章分别予以论述，这种分类主要是依据（　　）。
 A． 主体的不同

 B． 客体的不同

 C． 主观要件的不同

 D． 客观要件的不同

《正确答案》
B
《答案解析》
我国刑法分则对犯罪进行分类的依据是以犯罪同类客体为主，以犯罪主体或者惩治犯罪的特殊需要为辅。即主要依据客体不
同。因此B项正确。

3、红绿色盲是一种常见的遗传性疾病。在生活中，男性患者的人数远远多于女性患者，造成这一差异的主要原因是（　　）。
 A． 控制红绿色盲的基因位于X染色体上，如果一条X染色体上携带致病基因，而另一条染色体的相应位置上携带正

常的基因，个体并不会发病。而Y染色体上没有相应基因。
 B． 控制红绿色盲的基因位于Y染色体上，随Y染色体进行传递

 C． 控制红绿色盲的基因位于X染色体上，由于男性缺乏一种女性独有的激素，在发育过程中容易受到多种诱因的影
响而发病

 D． 男女两性的实际患病率是相同的，只是由于两性在日常生活中偏重的领域有所不同，男性患者容易被辨认而女
性患者不容易被辨认。

《正确答案》
A
《答案解析》
控制性别的染色体中XX结合是女性，XY结合是男性，控制红绿色盲的基因是隐性，女性必须两条X染色体都携带致病基因才
会是红绿色盲，而男性只有一条X染色体，只要携带致病基因，就是红绿色盲，即男性患者比女性患者多。因此A项正确。

4、每年农历七月初七是我国的传统节日“七夕节”。2006年5月20日，七夕节被国务院列入第一批国家非物质文化遗产名录，现又被认为是“中国
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情人节”。
下列关于七夕节的说法，错误的是（　　）。

 A． 七夕节我国又叫乞巧节，源于哈尼族关于牛郎织女的传说

 B． 除中国外，日本、韩国等地也有过七夕节的习俗

 C． “穿针乞巧”是最早的乞巧方式，始于汉朝

 D． “七夕节”是中国第一个以女性为主角的传统节日

《正确答案》
A
《答案解析》
A项，七夕节是中国第一个以女性为主角的传统节日，节日活动的内容又是以乞巧为主，故而人们称这天为“乞巧节”或“女儿
节”。七夕节的传说源自我国汉族的牛郎织女的传说，而非哈尼族。

5、国家“十二五”规划纲要提出，要把扩大（　　）需求作为扩大内需的战略重点，逐步使我国国内市场总体规模位居世界前列。
 A． 消费

 B． 投资

 C． 出口

 D． 生产

《正确答案》
A
《答案解析》
国家“十二五”规划纲要明确重大政策导向，提出建立扩大消费需求的长效机制。把扩大消费需求作为扩大内需的战略重点，
通过积极稳妥推进城镇化、实施就业优先战略、深化收入分配制度改革、健全社会保障体系和营造良好的消费环境，增强居
民消费能力，改善居民消费预期，促进消费结构升级，进一步释放城乡居民消费潜力，逐步使我国国内市场总体规模位居世
界前列。因此A项正确。

6、下列关于我国矿产资源的说法，错误的一项是（　　）。
 A． 煤主要分布在华北、西北、东北和西南区，其中山西、内蒙古、新疆等省区最为集中

 B． 我国是稀土资源最丰富的国家，稀土储量和产量均居世界首位

 C． 铁矿主要分布在东南、华南和西南地区

 D． 石油主要蕴藏在西北地区，其次为东北、华北和东部沿海的浅海大陆架

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，我国铁矿主要分布于辽宁、冀东和川西，西北很少，即铁矿主要分布在东北、华北和西南地区。

7、柔性机制包括（　　）。
 A． 语言约束机制和心理约束机制

 B． 语言约束机制和行动约束机制

 C． 心理约束机制和行动约束机制

 D． 心理约束机制和制度规定

《正确答案》
A
《答案解析》
柔性机制是指没有具体明确的规定，它在行政沟通中弹性较大，具体包括语言约束机制和心理约束机制。因此A项正确。

8、下列关于中国共产党百年奋斗历史意义的说法，正确的有几项？

①锻造了走在时代前列的中国共产党

②从根本上改变了中国人民的前途命运

③开辟了实现中华民族伟大复兴的正确道路

④展示了马克思主义的强大生命力，并深刻影响了世界历史进程
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